



8月23日，市单身青年人才联谊会举行2025年第8期“音浪共振·爱意同频”常态化联谊活动。

写好人才服务浪漫答卷 助力青年人才安家圆梦

——市单身青年人才联谊会两年历程回眸

□本报记者 陈艳艳 文/图

“若不是联谊会搭台，我或许还在社交圈窄的难题里。现在我不仅找到了心仪的伴侣，更笃定了在鹤壁扎根发展的决心。”12月初，回忆起今年3月在“春日寻缘·浪漫邂逅”户外沙龙上与女友小王的相遇，青年人才小杨难掩喜悦。彼时，他与小王在淇滨区大河涧乡毛连洞村组队打卡，从聊乡村振兴图景到谈生活理想，缘分在轻松交流中悄然萌芽。他们将于下个月走进婚姻殿堂。

这样的温暖故事，在市单身青年人才联谊会两年历程中已成常态。自联谊会2023年12月成立以来，一场场由市人力资源社会保障局主办、鹤壁日报社与鹤壁人才集团联合承办的“官方牵线”活动，以服务青年人才婚恋需求为初心，吸引千余名单身青年人才参与，涵盖了公务员、教师、医务人员、军人、企业职工等各个领域。联谊会用一场场有温度、有创意的约会，既搭建了安全高效的交友桥梁，更书写着鹤壁服务人才、留住人才的“浪漫答卷”。

2月14日，市单身青年人才联谊会举行“‘英’爱相见·‘语’你有缘”英语主题沙龙活动。



从“搭平台”到“做服务” 政企协同织密“缘分保障网”

“第一次报名时，我还担心是‘形式化相亲’，直到看到精心布置的场地、全程陪伴的红娘，才彻底放心。”参与过3期活动的单身青年人才小李，对首次参加活动时的场景记忆犹新：签到处工作人员的贴心问候、按年龄安排的座次、反复打磨的破冰游戏，每个细节都让拘谨的她快速放松、主动融入氛围。

这份贴心，源于市单身青年人才联谊会从诞生起就确立的专业服务定位。作为官方公益交友平台，主办方深知单身青年人才对“靠谱”“高效”的需求，不仅组建了由婚恋指导师、人社干部构成的“牵手使者团”，更联动社会资源构建政企协同体系：御花园酒店、逸柏国际酒店提供场地支持，精心布置浪漫空间；中国建设银行鹤壁分行、鹤壁宝捷众达一汽-大众赞助礼品物资，让青年人才处处感受到关怀。此外，联谊会和公益商家合作，商家为会员提供优质、实惠的活动体验，会员为商家注入青年人才消费群体，同时提升人才服务工作的社会参与度，从“政府独唱”变为“社会合唱”。

“我们从不是‘凑场子’，而是想通过细节让青年人才感受到城市的温暖。”市单身青年人才联谊会负责人介绍，为提升匹配效率，活动前他们会按年龄、职业、兴趣、择偶标准梳理理信息并分组；活动中“牵手使者”全程跟踪，为有好感者传递心意；活动后通过回访、社群互动关注进展，提供婚恋指导。两年来，这样的保姆式服务让联谊会“靠谱”的口碑在单身青年人才中口口相传，吸引更多人主动参与。

从“面对面”到“心贴心” 多元场景打破“社交壁垒”

“传统相亲易陷入尴尬，我们始终在想，单身青年人才喜欢怎样的交友方式？如何让他们轻松找到‘同频’的人？”谈及活动创新，市单身青年人才联谊会策划团队一名成员表示，他们始终以单身青年人才需求为出发点，突破传统模式设计多元场景。

联谊会的活动清单丰富多样：“千里姻缘一线牵，鹊桥架在军地间”专场中，女性单身青年人才走进军营，看官兵武术表演、尝军营美食，在感受军人担当的同时深化交流；“音浪共振·爱意同频”音乐主题活动里，本土音乐人献唱，单身青年人才参与“歌曲联唱”“歌手竞猜”，用旋律串联浪漫；“以书为媒·悦见爱情”读书沙龙上，大家分

享读书感悟，在书香中寻找灵魂共鸣；“感受千年窑火，擦出爱情火花”手游桌游沙龙中，双人组队捏制“比翼双飞”陶艺作品，在协作中增进了解；“中西面点对碰·美食手作点点心”美食手作沙龙活动中，单身青年人才学做蛋挞、小笼包，借美食拉近距离；“‘英’爱相见·‘语’你有缘”英语主题沙龙活动中，单身青年人才以英语作为缘分的红线，表达心意。

除室内温馨联谊外，活动场景还延伸至户外与公益活动，让单身青年人才在自然漫润与责任担当中共筑情谊：“春日寻缘·浪漫邂逅”“缘起西顶·共鸣云端”两场户外运动沙龙，分别组织单身青年人才走进淇滨区毛连洞村、鹤山区西顶村，打卡乡村美景、漫



1月25日，市单身青年人才联谊会举行“暖意迎新春·爱满夕阳红”公益沙龙活动。



2月22日，市单身青年人才联谊会举行“凝·新·聚爱·共·缘·未来”蛇年首场常态化联谊活动。



10月25日，市单身青年人才联谊会举行2025年第10期常态化联谊活动。

从“找对象”到“扎下根”

“婚恋问题关乎青年人才能否在城市安心工作、长期发展。我们办联谊会，不只是帮青年人才找对象，更想让他们感受到鹤壁的温暖，愿意扎根在这里。”市人力资源社会保障局相关负责人的话，道出联谊会的深层意义——它是鹤壁吸引人才、留住人才的“软实力”，是优化人才环境的生动实践。

数据显示，两年来参与活动的青年人才中，近三成是外地来鹤的“新鹤壁人”：有从广州专程赶回鹤壁的部队青年人才，有刚入职国企的外地工程师，有毕业来鹤任教的青年教师……联谊会已成为我市人才服务的一个品牌。“刚来鹤壁时很陌生，社交圈只限于同事。本想借联谊会拓宽交友范围，没想到不仅找到了伴侣，还结识了许多好友。我们周末一起爬山、参加公益服务活动，慢慢觉得鹤壁特别有烟火气，越来越喜欢这座城市了。”山西临汾籍在鹤工作的公务员小杨说，如今他已和女友计划在鹤壁买房，真正安家落户。

截至目前，市单身青年人才联谊会已有会员近1700人，举办活动43场。据不完全统计，210名会员已成功找到情感归宿，超百人携手步入婚姻殿堂。“下一步，我们将以‘学艺觅友·联谊赋能’为理念，聚焦青年人才下班后‘充电’交友需求，推出‘趣学趣交友’系列活动，打造特色IP。”市单身青年人才联谊会负责人表示，联谊会将固定活动周期、统一标识、健全服务标准，打造“艺能课堂”“运动交友赛”等多元场景，既助力外地青年人才快速融入鹤壁生活，拓展社交圈，也为本地青年人才搭建高效靠谱的互动平台，持续擦亮“有人气、有口碑、有实效”的联谊服务品牌，增强各类青年人才的城市归属感，为鹤壁高质量发展注入更多青春动能。

9月14日，市单身青年人才联谊会举行“青春有约·公益同行”公益沙龙活动。



6月14日，市单身青年人才联谊会举行“中西面点对碰·美食手作点点心”美食手作沙龙活动。



10月18日，市单身青年人才联谊会举行“缘起西顶·共鸣云端”户外运动沙龙活动。

6月14日，市单身青年人才联谊会举行“中西面点对碰·美食手作点点心”美食手作沙龙活动。



7月12日，市单身青年人才联谊会举行“舞动青春·踏舞寻缘”体育健身沙龙活动。

11月22日，市单身青年人才联谊会举行2025年第11期常态化联谊活动。